
ASSISTENTE EM ADMINISTRAÇÃO
Só abra quando autorizado!

LEIA ATENTAMENTE ESTAS INSTRUÇÕES

1) Verifique se o Caderno de Provas está completo e contém 50 questões. Caso apresente
imperfeições gráficas que possam gerar dúvidas, informe ao aplicador de prova imediatamente.

2) Cada questão apresenta 5 alternativas de resposta, das quais apenas uma é a correta.

3) O Cartão-Resposta será distribuído após 1 (uma) hora do início das provas, o mesmo não será
substituído em caso de erro durante o seu preenchimento, que deve ser feito, utilizando apenas
caneta esferográfica, fabricada em material transparente, nas cores azul ou preta, sem rasuras.
Certifique-se de que ele não apresenta imperfeições gráficas ou marcações indevidas. Se
houver, informe o aplicador de prova. Assine somente no local indicado e marque o tipo de prova
no campo específico.

4) O tempo de duração da prova é de até 3 (três) horas e 30 (trinta) minutos, já incluído o
preenchimento do Cartão-Resposta. O candidato só poderá retirar-se definitivamente da sala e
do prédio após duas horas do início das provas, levando consigo o Caderno de Provas.

5) O candidato será excluído do Concurso Público caso deixe de informar o tipo de prova no
Cartão-Resposta, ou ainda:

a) Utilize, durante a realização da prova, recursos bibliográficos e/ou eletroeletrônicos como
fontes de consulta.

b) Deixe a sala em que realiza a prova levando consigo o Cartão-Resposta.

c) Comunique-se com outros candidatos ou efetue empréstimos.

d) Pratique atos contrários às normas e/ou à disciplina.

e) Utilize itens de chapelaria em geral.

6) É obrigatório que os telefones celulares, pagers, smartphones e outros do gênero fiquem
desligados durante toda a realização da prova, inclusive no tempo de permanência no prédio.

Tipo A

Concurso Técnico-Administrativo
PSCTA-2014/UFGD
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LÍNGUA PORTUGUESA

Leia os Textos I e II e responda, corretamente, ao que se pede nas questões 01, 02 e 03.

Texto I - Luta constante

12 Anos de Escravidão chega aos cinemas aproximadamente 126 anos após a abolição da
escravatura no Brasil, que ocorreu com a Lei Áurea de 1888. Os Estados Unidos acabaram
com a escravidão algumas décadas antes, em 1863, mas em um processo bem mais
conflituoso, que gerou uma guerra que dividiu o país. 1863 e 1888... faz tanto tempo que era
de se esperar que o racismo não fosse um problema ainda tão presente em nossa sociedade.
É claro que melhorou, como mostra a eleição de um afrodescendente para o posto de
presidente dos EUA, mas situações [...] como a do negro agredido, despido e acorrentado em
um poste no Rio de Janeiro, mostram porque trata-se de um filme muito atual. E que merece
ser assistido.

Fonte: SALGADO, Lucas. Luta constante. Disponível em: http://www.adorocinema.com/filmes/filme-196885/. Acesso em
março/2014. (Fragmento).

Texto II - O urro e a dor

O jogador Arouca, do Santos, dava entrevistas ao final do jogo contra o Mogi Mirim, pelo
Campeonato Paulista de futebol, quando começou a ser chamado de macaco por torcedores
nas arquibancadas. [...] Ao ouvir os gritos, desconcertou-se. Justamente naquela noite, em
que tinha marcado o mais belo gol do jogo [...]. A torcida do seu time o tinha saudado com o
grito de “Arouca na seleção”. Os imbecis da arquibancada agora diziam que seleção para ele,
só se for de país africano. O momento do desconcerto, em que interrompe a entrevista, se
atrapalha e se cala, revela a enormidade do golpe. Antes de revolta, é a perplexidade que o
toma. Fora atingido por um raio.

Fonte: TOLEDO, Roberto Pompeu de. O urro e a dor. Veja. São Paulo: Editora Abril, 2014, edição 2365, ano 47, n. 12,
19 de março de 2014. (Fragmento).

01. O Texto I e o Texto II, embora sejam de gêneros diferentes, tratam do mesmo assunto. Dessa forma, da
articulação que se estabelece entre eles, infere-se que o Texto II:
(A) mostra que pessoas negras são distratadas em grandes estados brasileiros, tais como Rio de Janeiro e

São Paulo, locais onde são disputados campeonatos de futebol em nível nacional.
(B) dá maior importância à agressão ao jogador de futebol no Estado de São Paulo do que à agressão ao

homem acorrentado no Rio de Janeiro, uma vez que o segundo praticava roubos.
(C) comenta negativamente um exemplo de uma situação de agressão a jogadores de futebol,

principalmente, em grandes campeonatos de futebol.
(D) comprova que o racismo é um tema atual, que merece ser discutido, pois a violência nos campos de

futebol e nas ruas se mostra insustentável.
(E) corrobora a opinião do autor do Texto I de que o racismo é um problema ainda muito presente em

nossa sociedade.
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02. Com relação ao uso dos pronomes oblíquos, os dois textos – Texto I e Texto II – apresentam uma
alternância de posição: ora, esses pronomes são colocados antes do verbo, ora, depois do verbo.
Considerando-se as normas do padrão culto vigente, analise os trechos abaixo.

I. Ao ouvir os gritos, desconcertou-se
II. é a perplexidade que o toma
III. mostram porque trata-se de um filme muito atual
IV. faz tanto tempo que era de se esperar que o racismo não fosse um problema

Estão corretos somente os itens:

(A) I, II e IV.
(B) I, III e IV.
(C) I e II.
(D) II e IV.
(E) I e III.

03. A partícula que é bastante recorrente em textos e muito versátil, pois exerce diferentes funções –
morfológicas e sintáticas –, determinadas pelo contexto de uso. Em qual das situações abaixo a partícula
que exerce a função de pronome relativo.
(A) imbecis da arquibancada agora diziam que seleção para ele, só se for de país africano.
(B) era de se esperar que o racismo não fosse um problema.
(C) gerou uma guerra que dividiu o país.
(D) faz tanto tempo que era de se esperar.
(E) é a perplexidade que o toma.

Leia a frase abaixo e responda, corretamente, ao que se pede nas questões 04 e 05.

Toma conselhos com vinho, mas toma decisões com água.

04. Caracterizada como frase universal, atribuída a Benjamin Flanklin, ela tem por propósito levar o leitor à
reflexão e à construção de lições de sabedoria. Quais situações abaixo traduzem a reflexão presente nessa
frase?

I. Tomar decisões exige reflexão e consciência.
II. Decisões são como água: abundantes e insípidas.
III. Conselhos são como decisões: precisam ser tomados.
IV. Conselhos são como vinho: encorpados e inebriantes.
V. Conselhos podem ser ouvidos sem a preocupação de serem seguidos.

Assinale a alternativa correta:

(A) Estão corretos apenas os itens I e III.
(B) Estão corretos apenas os itens II e III.
(C) Estão corretos apenas os itens I e V.
(D) Estão corretos apenas os itens IV e V.
(E) Está correto apenas o item II.
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05. A frase apresenta o verbo tomar com sentidos diferentes: acolher, decidir sobre; e ingerir. A relação
semântica que se estabelece é de:
(A) paronímia.
(B) antonímia.
(C) hiponímia.
(D) polissemia.
(E) sinonímia.

Para responder às questões 06 e 07, leia o texto abaixo:

VISÃO GLOBAL

Guilherme Manechini
INFRAESTRUTURA

MUITAS PONTES PARA O FUTURO

O mundo vai precisar praticamente dobrar o ritmo de investimento em infraestrutura nos
próximos anos. Segundo projeções da consultoria McKinsey, para que a relação entre o PIB
mundial e o estoque de ativos de infraestrutura se mantenha até 2030, será preciso investir
pelo menos 3,7 trilhões de dólares ao ano em novas obras. Isso significa um total de cerca de
67 trilhões de dólares. Para efeito de comparação, nos últimos 18 anos, o total aplicado foi de
36 trilhões de dólares. A estimativa considera um crescimento médio do PIB mundial de 4,1 %
ao ano. De acordo com as projeções, os países emergentes responderão pela maior parte do
esforço de investimento. Entre as economias dos países do Bric (Brasil, Rússia, Índia e
China), o maior desafio será o Brasil. Pelas estimativas da McKinsey, o Brasil precisará elevar
o volume de investimento em infraestrutura do atual 1,5% do PIB para 4,9% até 2030. A Índia,
por sua vez, deverá tomar o lugar da China como o país que mais investe em relação ao PIB.

(Revista Exame. São Paulo: Editora Abril. Edição 1037, ano 47, nº 5, 20/3/2013, p. 79)

06. Com base no texto, pode-se afirmar que:

I. O Brasil investe 1,5% do PIB em infraestrutura.
II. A China investe mais em infraestrutura do que a Índia.
III. O Brasil investe menos em infraestrutura do que a Índia.
IV. Os países emergentes não precisarão investir em infraestrutura.
V. Brasil, Rússia, Índia e China compõem o grupo dos países economicamente emergentes.

Estão corretas apenas as seguintes afirmativas:

(A) I, II e III.
(B) II, III e IV.
(C) III, IV e V.
(D) I, II, III e IV.
(E) I, II, III e V.



Concurso Público Técnico-Administrativo 2014 UFGD – Assistente em Administração – Tipo A Página 4

07. No trecho “[...], para que a relação entre o PIB mundial e o estoque de ativos de infraestrutura se mantenha
até 2030, [...]”, é correto afirmar:

I. O verbo concorda com o sujeito “o PIB mundial”.
II. O verbo concorda com o núcleo do sujeito “relação”.
III. O verbo concorda com o sujeito “o estoque de ativos de infraestrutura”.
IV. O verbo concorda com o sujeito “a relação entre o PIB mundial e o estoque de ativos de infraestrutura”.
V. Os sintagmas “o PIB mundial” e “o estoque de ativos de infraestrutura” complementam a preposição

“entre”.

Estão corretas apenas as seguintes afirmativas:

(A) I, II e V.
(B) I, II e III.
(C) II, IV e V.
(D) II, III e IV.
(E) III, IV e V.

Para responder à questão 08, leia o texto abaixo:

01

05

10

Redação: “O dia de azar”

Hoje é dia 13, sexesta feira.
Todo mundo diz que hoje é dia de azar ”bom” hoje aconteceu uma coi-
sa fora do comum vou começar “deis do começo”.
Eu estudo na escola VERA CRUZ! Faço rodízio com a Maria Pedro,
Rafa e Rodrigo sem falar na Suzana.
A Sandra traz hoje ela é mãe do Pedro.
Estavamos num aperto e num papo quando derrepente furol o peneu
de traz do lado esquerdo já era 5:30 todo mundo saiu do carro
pegamos o estepe paramos um pura MONSA “ele trocou o peneu” e
na outra esquina furol o outro peneu paramos com sorte em frente a
borracharia todo mundo chorou Buá!! Buá!! trocado os peneu fomos
para casa e pum!! Mamãe falou chegou o dia da bomba atomica, e ela
foi ver i era eu caida em sima da cama.
Fim essa estória e verdade verdadeira!!!

(“O que significa ensinar língua materna?” In José Luís Sanfelice, a
Universidade e o Ensino de 1º e 2º graus, Campinas, Papirus, 1988, p.25)

08. Qual a ortografia das seguintes palavras: “deis do” (linha 03), “derrepente” (linha 07), “furol” (linhas 07 e 10),
“peneu” (linhas 07, 09 e 10), “de traz” (linha 08), “em sima” (linha 13)?
(A) Desde o, de repente, furou, pneu, detrás, encima.
(B) Desde o, de repente, furou, pneu, detrás, em cima.
(C) Desde o, derrepente, furou, pneu, detrás, em cima.
(D) Desde o, de repente, furou, pineu, detrás, em cima.
(E) Desde o, de repente, furou, pneu, de atrás, em cima.
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09. Analise o emprego da palavra “quite” nas sentenças abaixo e seguir assinale a alternativa correta.

I. Estou quites com a faculdade.
II. Estou quite com a faculdade.

(A) A sentença I está errada porque quite é uma palavra invariável.
(B) A sentença II está errada porque quite é sempre empregada no plural.
(C) A sentença I está errada porque quite é sempre empregada no singular.
(D) A sentença II está correta porque quite tem valor adjetivo e concorda com o sujeito.
(E) Ambas as sentenças estão corretas porque quite é uma palavra variável, empregada ora no singular

ora no plural, sem nenhum critério de concordância.

10. Leia o texto abaixo, extraído de Para Gostar de Ler - Crônicas, de Paulo Mendes Campos:

Era uma vez um menino triste, magro e barrigudinho, do sertão de Pernambuco. Na
soalheira danada de meio-dia, ele estava sentado na poeira do caminho imaginando
bobagem, quando passou um gordo vigário a cavalo:
— Você aí, menino, para onde vai essa estrada?
— Ela não vai não: nós é que vamos nela.

O “a” não foi craseado em “quando passou um gordo vigário a cavalo”, porque

(A) indica movimento.
(B) está acompanhado por termo masculino.
(C) está empregado como artigo.
(D) está empregado como pronome.
(E) está empregado como relativo.

RACIOCÍNIO LÓGICO

11. Num jogo contendo 4 cartas, cada carta possui uma letra numa face e um número na outra face. Acerca
desse jogo foi feita a seguinte afirmação: “Se uma carta possui uma consoante numa face, então na outra
face possui um número divisível por 3.”

Considerando as cartas do jogo na figura abaixo, quais cartas deverão ser, necessariamente, viradas para
decidir se a afirmação feita é verdadeira ou falsa?

(A) A primeira e a segunda carta.
(B) Apenas a segunda carta.
(C) A segunda e a quarta carta.
(D) A segunda e a terceira carta.
(E) Todas as cartas.
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12. Considerando a proposição: “Se Fulano for reprovado, então goiabada é um salgado”, podemos concluir
que:
(A) Fulano foi aprovado.
(B) Fulano foi reprovado.
(C) Se Fulano for aprovado, então a goiabada é um doce.
(D) Se a goiabada é um doce, então Fulano pode ser reprovado.
(E) A goiabada é um salgado.

13. O conjunto solução da inequação > 2 é:

(A) = { | 8}
(B) = { | < 8 3}
(C) = { | > 8}
(D) = { |3 8}
(E) = { |3 < < 8}

14. Considere um ano com 365 dias. Melissa deseja vestir-se de maneira diferente em cada dia desse ano. Ela
gosta de se vestir utilizando uma blusa, uma saia e um sapato. Ela entende que se vestir de maneira
diferente, consiste em trocar, pelo menos, uma das peças do vestiário dentre blusa, saia ou sapato. Sabe-se
que Melissa possui 5 pares de sapato e ela irá às compras para adquirir as saias e as blusas que irá utilizar
nesse ano. Para atingir o seu objetivo de vestir-se de maneira diferente em cada dia do ano, qual o número
mínimo de peças (soma do número de saias com o número de blusas) que Melissa deve adquirir?
(A) 18.
(B) 19.
(C) 20.
(D) 23.
(E) 25.

15. Num determinado país, as placas de veículos são formadas por duas letras e por três números. As letras
são escolhidas dentro de um alfabeto com 25 caracteres, enquanto que os números podem assumir
qualquer valor pertencente ao conjunto {0, 1, 2, ..., 9}. Sabe-se que, atualmente, existem 250.000 veículos
emplacados nesse país, sabe-se também que o número total de veículos emplacados aumenta em 8% ao
ano (sempre com relação ao número de veículos emplacados do ano anterior). Nessas condições, dentro de
quantos anos aproximadamente se esgotarão todas as placas possíveis de serem formadas (com duas
letras e três números), sendo, portanto, necessário introduzir mais um elemento (número ou letra) na placa?

Obs.: Se necessário, utilize log 5 = 0,69; log 2 = 0,3 e log 108 = 2,03.
(A) 8 anos.
(B) 10 anos.
(C) 12 anos.
(D) 13 anos.
(E) 15 anos.
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LEGISLAÇÃO

16. A Lei de Acesso à Informação, Lei n. 12.527/11, representa um marco regulatório na transparência pública.
Além de ampliar os mecanismos de obtenção de informações e documentos, estabelece o princípio de que
o acesso é a regra e o sigilo, a exceção. Acerca das restrições de acesso à informação, assinale a
alternativa correta.
(A) As informações ou documentos que versem sobre condutas que impliquem violação dos direitos

humanos praticada por agentes públicos ou a mando de autoridades públicas poderão ser objeto de
restrição de acesso.

(B) As informações que puderem colocar em risco a segurança do Presidente e Vice-Presidente da
República e respectivos cônjuges e filhos(as) serão classificadas como secretas e ficarão sob sigilo até
o término do mandato em exercício ou do último mandato, em caso de reeleição.

(C) A informação em poder dos órgãos e entidades públicas, observado o seu teor e em razão de sua
imprescindibilidade à segurança da sociedade ou do Estado, poderá ser classificada como
ultrassecreta, secreta ou reservada.

(D) Transcorrido o prazo de classificação ou consumado o evento que defina o seu termo final, a
informação tornar-se-á, de acesso público, após autorização da autoridade competente.

(E) Para a classificação da informação em determinado grau de sigilo, deverá ser observado o interesse
público da informação e utilizado o critério mais restritivo possível, considerados: a gravidade do risco
ou dano à segurança da sociedade e do Estado; e o prazo máximo de restrição de acesso ou o evento
que defina seu termo final.

17. Considerando o Código de Ética Profissional do Servidor Público Civil do Poder Executivo Federal, analise
as alternativas abaixo e assinale a INCORRETA:
(A) É vedado ao servidor apresentar-se embriagado no serviço ou fora dele habitualmente.
(B) É dever do servidor resistir a todas as pressões de superiores hierárquicos, de contratantes,

interessados e outros que visem a obter quaisquer favores, benesses ou vantagens indevidas em
decorrência de ações imorais, ilegais ou aéticas e denunciá-las.

(C) É dever do servidor exercer atividade profissional aética ou ligar o seu nome a empreendimentos de
cunho duvidoso.

(D) É vedado ao servidor usar de artifícios para procrastinar ou dificultar o exercício regular de direito por
qualquer pessoa, causando-lhe dano moral ou material.

(E) A pena aplicável ao servidor público pela Comissão de Ética é a de censura e sua fundamentação
constará do respectivo parecer, assinado por todos os seus integrantes, com ciência do faltoso.

18. De acordo com a Lei n. 8.112/90, ao servidor em estágio probatório, poderá ser concedida licença para:
(A) Atividade política.
(B) Desempenho de mandato classista.
(C) Capacitação.
(D) Tratar de interesses particulares.
(E) Qualificação.

19. Acerca da acumulação de cargos prevista na Lei n. 8.112/90, é correto afirmar:
(A) A acumulação de cargos lícita independe da comprovação da compatibilidade de horários.
(B) Nos casos de acumulação lícita de cargos, a família do falecido fará jus ao auxílio-funeral de ambos os

cargos.
(C) A punição de demissão será aplicada de ofício nos casos de acumulação ilegal, quando presente a má-

fé do servidor.
(D) O servidor que acumular licitamente dois cargos efetivos, quando investido em cargo de provimento em

comissão, ficará afastado de ambos os cargos, salvo na hipótese em que houver compatibilidade de
horário e local com o exercício de um deles, declarada pelas autoridades máximas dos órgãos
envolvidos.

(E) É permitida a acumulação de mais de um cargo em comissão, exceto na condição de interino.
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20. A Lei n. 9.784/99 estabelece as normas básicas sobre o processo administrativo no âmbito da
Administração Federal, visando, em especial, à proteção dos direitos dos administrados e ao melhor
cumprimento dos fins da Administração. Com base nesta lei, são deveres do administrado perante a
Administração, EXCETO:
(A) Proceder com lealdade, urbanidade e boa-fé.
(B) Não agir de modo temerário.
(C) Expor os fatos conforme a verdade.
(D) Prestar informações que lhe forem solicitadas e colaborar para o esclarecimentos dos fatos.
(E) Formular alegações e apresentar documentos antes da decisão, os quais serão objeto de consideração

pelo órgão competente.

NOÇÕES DE INFORMÁTICA

21. Considere as afirmações abaixo sobre o Microsoft Excel.

I. Se você não salvar sua planilha e seu computador for desligado acidentalmente, você sempre
conseguirá recuperar todos os dados digitados na próxima vez que você iniciar o Excel.

II. Você pode ter cabeçalho e rodapé personalizados para cada página impressa.
III. Quando uma fórmula que possui apenas referências absolutas é copiada para outra célula, as

referências não são modificadas para refletir a nova posição da fórmula.
IV. Você pode selecionar apenas células adjacentes em uma planilha.

Estão corretas apenas as afirmações:

(A) I e II.
(B) II e III.
(C) I, III e IV.
(D) I, II e IV.
(E) II, III e IV.

22. Considere as afirmações abaixo:

I. Mouse, teclado, scanner, plotter e webcam são exemplos de dispositivos de entrada de dados de um
sistema de computação.

II. A memória volátil do computador é utilizada para armazenar os programas que estão sendo executados
no computador em um dado instante.

III. A tecnologia Bluetooth utiliza um conector do tipo DB25 para conectar um dispositivo móvel a um
computador.

IV. A velocidade de transmissão de uma rede de computadores é medida em bits por segundo.

Estão corretas apenas as afirmações:

(A) I e II.
(B) II e III.
(C) II e IV.
(D) III e IV.
(E) I, III e IV.
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23. Considere as afirmações abaixo sobre o Microsoft Word.

I. Em um documento, o texto pode ser formatado em, no máximo, três colunas.
II. Em cabeçalhos e rodapés, é possível formatar o texto em mais de uma coluna.
III. É possível adicionar uma coluna a uma tabela que já foi criada e preenchida com dados.
IV. Nas versões 2007 e 2010, o modo de visualização rascunho permite visualizar uma quebra de seção.

Estão corretas apenas as afirmações:

(A) I e II.
(B) II e III.
(C) III e IV.
(D) I e IV.
(E) II, III e IV.

24. Considere as afirmações abaixo sobre segurança na Internet:

I. Cookies sempre devem ser bloqueados no navegador pois eles funcionam como spyware.
II. Um firewall protege a rede de uma empresa de ataques externos.
III. Phishing são tentativas de se obter informações confidenciais por indivíduos que falsificam suas

identidades.
IV. Seu computador nunca será infectado por uma mensagem de correio eletrônico se você não abrir

arquivos anexos.

Estão corretas apenas as afirmações:

(A) I e II.
(B) II e III.
(C) II e IV.
(D) III e IV.
(E) I, III e IV.

25. Assinale a alternativa INCORRETA.
(A) Linux é um software de aplicação de código livre e aberto.
(B) O servidor de DNS é utilizado para traduzir um endereço IP em um nome.
(C) HTML é uma linguagem para produzir páginas da Web.
(D) O servidor DHCP é responsável por atribuir um endereço IP automaticamente para os computadores

conectados a uma rede local.
(E) Um servidor de Webmail oferece uma interface para os usuários acessarem suas mensagens de

correio eletrônico.



Concurso Público Técnico-Administrativo 2014 UFGD – Assistente em Administração – Tipo A Página 10

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS

26. Acerca das regras de aposentadoria dos servidores titulares de cargos efetivos da União, e considerando
ainda o regime de previdência de caráter contributivo e solidário, previsto na Constituição Federal, assinale
a alternativa correta.
(A) O servidor será aposentado por invalidez permanente, sendo os proventos integrais ao tempo de

contribuição, exceto se decorrente de acidente em serviço, moléstia profissional ou doença grave,
contagiosa ou incurável, na forma da lei.

(B) O servidor será aposentado compulsoriamente, aos setenta anos de idade, com proventos integrais ao
tempo de contribuição.

(C) O servidor será aposentado voluntariamente, desde que cumprido tempo mínimo de dez anos de
efetivo exercício no serviço público e três anos no cargo efetivo em que se dará a aposentadoria,
observada ainda a seguinte condição: sessenta anos de idade e trinta e cinco de contribuição, se
homem, e cinquenta e cinco anos de idade e trinta de contribuição, se mulher.

(D) O tempo de contribuição federal, estadual ou municipal será contado para efeito de aposentadoria e o
tempo de serviço correspondente, para efeito de disponibilidade.

(E) O servidor será aposentado voluntariamente, desde que cumprido tempo mínimo de quinze anos de
efetivo exercício no serviço público e cinco anos no cargo efetivo em que se dará a aposentadoria,
observada ainda a seguinte condição: sessenta e cinco anos de idade, se homem, e cinquenta anos de
idade, se mulher, com proventos proporcionais ao tempo de contribuição.

27. Considerando as regras constitucionais que regem a Administração Pública, julgue os itens a seguir:

I. Durante o prazo prorrogável previsto no edital de convocação, aquele aprovado em concurso público de
provas ou de provas e títulos será convocado com prioridade sobre novos concursados para assumir
cargo ou emprego, na carreira.

II. Os vencimentos dos cargos do Poder Legislativo e do Poder Judiciário poderão ser superiores aos
pagos pelo Poder Executivo.

III. A publicidade dos atos, programas, obras, serviços e campanhas dos órgãos públicos deverá ter
caráter educativo, informativo ou de orientação social, dela podendo constar nomes, símbolos ou
imagens que caracterizem promoção pessoal de autoridades ou servidores públicos.

IV. E vedada a vinculação ou equiparação de quaisquer espécies remuneratórias para o efeito de
remuneração de pessoal do serviço público.

A quantidade de itens corretos é igual a:

(A) 1.
(B) 2.
(C) 3.
(D) 4.
(E) 0.

28. Nos contratos regidos pela Lei nº 8.666/93, é INCORRETO afirmar que
(A) as minutas dos contratos devem ser previamente examinadas e aprovadas por assessoria jurídica da

Administração.
(B) caberá ao contratado optar por uma das seguintes modalidades de garantia: caução em dinheiro ou em

títulos da dívida pública, seguro-garantia ou fiança bancária.
(C) é nulo e de nenhum efeito o contrato verbal com a Administração, em qualquer hipótese.
(D) as cláusulas econômico-financeiras e monetárias dos contratos administrativos não poderão ser

alteradas sem prévia concordância do contratado.
(E) o instrumento de contrato é obrigatório nos casos de concorrência e de tomada de preços, bem como

nas dispensas e inexigibilidades cujos preços estejam compreendidos nos limites dessas duas
modalidades de licitação, e facultativo nos demais em que a Administração puder substituí-lo por outros
instrumentos hábeis.
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29. Considerando as regras da Lei n. 8.429/92, que dispõe sobre as sanções aplicáveis aos agentes públicos
nos casos de enriquecimento ilícito, analise os itens abaixo:

I. Quando o ato de improbidade causar lesão ao patrimônio público ou ensejar enriquecimento ilícito,
caberá à autoridade administrativa responsável pelo inquérito representar ao Ministério Público, para a
indisponibilidade dos bens do indiciado.

II. No caso de enriquecimento ilícito, perderá o agente público ou terceiro beneficiário os bens ou valores
acrescidos ao seu patrimônio.

III. Ocorrendo lesão ao patrimônio público por ação ou omissão, dolosa ou culposa, do agente ou de
terceiro, dar-se-á o integral ressarcimento do dano.

IV. O sucessor daquele que causar lesão ao patrimônio público ou se enriquecer ilicitamente está sujeito
às cominações desta lei até o limite do valor da herança.

A quantidade de itens corretos é igual a:

(A) 1.
(B) 2.
(C) 3.
(D) 4.
(E) 0.

30. Acerca dos aspectos gerais da redação oficial, analise os itens abaixo.
I. A redação oficial deve caracterizar-se pela impessoalidade, uso do padrão coloquial de linguagem,

clareza, concisão, formalidade e uniformidade.
II. A necessidade de empregar determinado nível de linguagem nos atos e expedientes oficiais decorre,

de um lado, do próprio caráter público desses atos e comunicações; de outro, de sua finalidade.
III. Conciso é o texto que consegue transmitir um máximo de informações com um mínimo de palavras.
IV. Com o intuito de padronizar as comunicações oficiais, utiliza-se o mesmo tratamento para todos os

destinatários.
V. As comunicações que partem dos órgãos públicos federais, por serem de linguagem técnica e

rebuscada, não precisam ser compreendidas por todo e qualquer cidadão brasileiro.

A quantidade de itens corretos é igual a:

(A) 1.
(B) 2.
(C) 3.
(D) 4.
(E) 5.

31. Leia as afirmativas abaixo.

I. O fecho das comunicações oficiais possui, além da finalidade óbvia de arrematar o texto, a de saudar o
destinatário.

II. Excluídas as comunicações assinadas pelo Presidente da República, todas as demais comunicações
oficiais devem trazer o nome e o cargo da autoridade que as expede, abaixo do local de sua assinatura.

III. O ofício é a modalidade de comunicação entre unidades administrativas de um mesmo órgão, que
podem estar hierarquicamente em mesmo nível ou em nível diferente.

IV. O aviso é uma modalidade de comunicação oficial expedido exclusivamente por Ministros de Estado,
para autoridades de mesma hierarquia.

É correto o que se afirma apenas em:

(A) I, II e IV.
(B) I, II e III.
(C) I e II.
(D) II e III.
(E) III e IV.
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32. Considere que um servidor público federal foi nomeado para o cargo de Assistente em Administração,
sendo que, na data da publicação de sua nomeação, estava gozando de férias. Nesse caso, é correto
afirmar que
(A) o prazo para a sua posse será interrompido a partir da comunicação do servidor.
(B) o fato de o servidor estar gozando de férias não impede o ato de posse.
(C) a posse poderá dar-se mediante procuração específica, mas somente se ocorrer dentro do prazo de

trinta dias a partir da publicação do ato de provimento.
(D) o servidor poderá solicitar prorrogação do ato de posse em até quinze dias.
(E) o prazo será contado do término do impedimento.

33. NÃO constitui hipótese de vacância a:
(A) aposentadoria do servidor.
(B) demissão do servidor.
(C) extinção do cargo.
(D) promoção do servidor.
(E) readaptação do servidor.

34. De acordo com o Código Penal (Decreto-lei n. 2.848/40), quando o agente solicita, exige, cobra ou obtém,
para si ou para outrem, vantagem ou promessa de vantagem, a pretexto de influir em ato praticado por
funcionário público no exercício da função, ele comete o crime de:
(A) concussão.
(B) corrupção ativa.
(C) corrupção passiva.
(D) tráfico de influência.
(E) excesso de exação.

35. Com relação aos princípios da Administração Pública Federal dispostos na Lei nº 9.784/99, que regula o
processo administrativo no âmbito da Administração Pública Federal, considere:

I. Adequação entre meios e fins, vedada a imposição de obrigações, restrições e sanções em medida
superior àquelas estritamente necessárias ao atendimento do interesse público.

II. Atuação segundo padrões éticos de probidade, decoro e boa-fé.
III. Interpretação da norma administrativa da forma que melhor garanta o atendimento do fim público a que

se dirige, vedada aplicação retroativa de nova interpretação.

As proposições citadas acima correspondem, respectivamente, aos princípios da

(A) ampla defesa, eficiência e legalidade.
(B) razoabilidade, moralidade e segurança jurídica.
(C) motivação, impessoalidade e finalidade.
(D) eficiência, proporcionalidade e razoabilidade.
(E) impessoalidade, contraditório e moralidade.

36. Sobre a licitação, assinale a alternativa que representa um caso de inexigibilidade:
(A) nos casos de guerra ou grave perturbação da ordem.
(B) quando houver possibilidade de comprometimento da segurança nacional, nos casos estabelecidos em

decreto do Presidente da República, ouvido o Conselho de Defesa Nacional.
(C) para a aquisição ou restauração de obras de arte e objetos históricos, de autenticidade certificada,

desde que compatíveis ou inerentes às finalidades do órgão ou entidade.
(D) para contratação de profissional de qualquer setor artístico, diretamente ou através de empresário

exclusivo, desde que consagrado pela crítica especializada ou pela opinião pública.
(E) na contratação de instituição brasileira incumbida regimental ou estatutariamente da pesquisa, do

ensino ou do desenvolvimento institucional, ou de instituição dedicada à recuperação social do preso,
desde que a contratada detenha inquestionável reputação ético-profissional e não tenha fins lucrativos.
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37. São legitimados como interessados no processo administrativo, EXCETO:
(A) Pessoas físicas ou jurídicas que o iniciem como titulares de direitos ou interesses individuais ou no

exercício do direito de representação.
(B) Aqueles que, sem terem iniciado o processo, têm direitos ou interesses que possam ser afetados pela

decisão a ser adotada.
(C) As organizações e associações representativas, no tocante a direitos e interesses coletivos.
(D) Quem tenha participado ou venha a participar como perito ou testemunha.
(E) As pessoas ou as associações legalmente constituídas quanto a direitos ou interesses difusos.

38. Com relação às propostas dos licitantes, considere:
I. Quando todos os licitantes forem inabilitados ou todas as propostas forem desclassificadas, a

administração poderá fixar aos licitantes o prazo de oito dias úteis para a apresentação de nova
documentação ou de outras propostas escoimadas das causas referidas neste artigo, facultada, no
caso de convite, a redução deste prazo para três dias úteis.

II. Consideram-se manifestamente inexequíveis, no caso de licitações de menor preço para obras e
serviços de engenharia, as propostas cujos valores sejam inferiores a 50% (cinquenta por cento) do
valor orçado pela administração.

III. Desde que não tenha havido recurso ou após sua denegação, serão devolvidos os envelopes fechados
aos concorrentes inabilitados, contendo as respectivas propostas.

É correto o que se afirma apenas em:
(A) I.
(B) II e III.
(C) III.
(D) I e II.
(E) I e III.

39. Conforme a Lei nº 8.666/93, constitui motivo para rescisão do contrato:
(A) modificação do projeto ou das especificações, para melhor adequação técnica aos seus objetivos.
(B) não liberação, por parte da Administração, de área, local ou objeto para execução de obra, serviço ou

fornecimento, nos prazos contratuais, bem como das fontes de materiais naturais especificadas no
projeto.

(C) modificação do valor contratual em decorrência de acréscimo ou diminuição quantitativa de seu objeto,
nos limites permitidos por esta Lei.

(D) modificação do regime de execução da obra ou serviço, bem como do modo de fornecimento, em face
de verificação técnica da inaplicabilidade dos termos contratuais originários.

(E) restabelecimento da manutenção do equilíbrio econômico-financeiro do contrato, na hipótese de
sobrevirem fatos imprevisíveis, ou previsíveis porém de consequências incalculáveis, retardadores ou
impeditivos da execução do ajustado.

40. A respeito da acumulação de cargos e empregos pelos servidores públicos civis da União, assinale a
alternativa INCORRETA.
(A) a vedação de acumulação não se estende ao servidor que ocupe um cargo público no quadro funcional

de uma Fundação Pública e outro no quadro funcional do Município.
(B) desde que haja compatibilidade de horário, o servidor poderá ser empregado de uma empresa privada

concomitante com o exercício de cargo público.
(C) o servidor não poderá exercer mais de um cargo em comissão, exceto como interino.
(D) o servidor que acumular licitamente dois cargos efetivos, quando investido em cargo de provimento em

comissão, ficará afastado de ambos os cargos efetivos, salvo na hipótese em que houver
compatibilidade de horário e local com o exercício de um deles.

(E) caracterizada a acumulação ilegal e provada a má-fé, aplicar-se-á a pena de demissão, destituição ou
cassação de aposentadoria ou disponibilidade em relação aos cargos, empregos ou funções públicas
em regime de acumulação ilegal.
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41. A modalidade de licitação entre quaisquer interessados que, na fase inicial de habilitação preliminar,
comprovem possuir os requisitos mínimos de qualificação exigidos no edital para execução de seu objeto, é
denominada
(A) concorrência.
(B) tomada de preços.
(C) convite.
(D) leilão.
(E) concurso.

42. Na hipótese do art. 9º da Lei nº 8.429/92, está correto afirmar que, independentemente das sanções penais,
civis e administrativas previstas na legislação específica, está o responsável pelo ato de improbidade sujeito
às seguintes cominações, que podem ser aplicadas isolada ou cumulativamente, de acordo com a
gravidade do fato, EXCETO:
(A) perda dos bens ou valores acrescidos ilicitamente ao patrimônio.
(B) ressarcimento integral do dano, quando houver.
(C) suspensão dos direitos políticos de oito a dez anos.
(D) pagamento de multa civil de até três vezes o valor do acréscimo patrimonial.
(E) pagamento de multa civil de até duas vezes o valor do dano.

43. A posse e o exercício de agente público, em conformidade com a Lei nº 8.429/92 ficam condicionados à
apresentação de:
(A) declaração dos bens e valores que compõem o seu patrimônio privado.
(B) declaração dos bens e valores que compõem o seu patrimônio privado, incluindo os objetos e utensílios

domésticos.
(C) declaração de prévia habilitação em concurso público.
(D) certidão negativa de débitos relativos a Tributos Federais e à Dívida Ativa da União.
(E) declaração dos bens e valores que compõem o seu patrimônio privado, excluídos bens e valores

patrimoniais do cônjuge ou companheiro, dos filhos e de outras pessoas que vivam sob a dependência
econômica do declarante.

44. De acordo com § 2º, do art. 3º da Lei nº 12.618/12, a base para as contribuições do servidor ao regime de
previdência da União, dos Estados, do Distrito Federal ou dos Municípios, será atualizada pelo:
(A) Índice Geral de Preços do Mercado – IGP-M.
(B) Índice Nacional de Preços ao Consumidor Amplo – IPCA.
(C) Índice de Preços ao Consumidor - IPC.
(D) Índice Nacional de Preços ao Consumidor - INPC.
(E) Índice Nacional de Preços ao Consumidor Amplo Especial – IPCA-E.

45. Será assegurada ao servidor licenciado ou afastado sem remuneração, a manutenção da vinculação ao
regime do plano de seguridade social do servidor público mediante:
(A) recolhimento anual da respectiva contribuição no mesmo percentual devido pelos servidores em

atividade, incidente sobre a remuneração total do cargo a que faz jus no exercício de suas atribuições.
(B) recolhimento mensal da respectiva contribuição, no mesmo percentual devido pelos servidores em

atividade, incidente sobre o vencimento básico do cargo a que faz jus no exercício de suas atribuições.
(C) recolhimento mensal da respectiva contribuição, no mesmo percentual devido pelos servidores em

atividade, incidente sobre a remuneração total do cargo a que faz jus no exercício de suas atribuições.
(D) recolhimento anual da respectiva contribuição, no mesmo percentual devido pelos servidores em

atividade, incidente sobre a vencimento básico do cargo a que faz jus no exercício de suas atribuições.
(E) recolhimento mensal da respectiva contribuição no mesmo percentual devido pelos servidores em

atividade, incidente sobre a diferença entre o teto da previdência e a remuneração total do cargo a que
faz jus no exercício de suas atribuições.
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46. A comunicação pode ser definida como o processo por meio do qual as pessoas tentam compartilhar
significados através de mensagens. É importante para os gestores porque lhes permite levar adiante suas
funções. Os principais elementos do modelo de comunicação são:
(A) o emissor, a codificação, a mensagem, a frequência, a decifração, o ruído e o canal de comunicação.
(B) a emissão, a codificação, o contexto, a frequência, a recepção, a decifração, o ruído e o feedback.
(C) a mensagem, o símbolo, o canal, a recepção, a decodificação, o ruído e o feedback.
(D) o emissor, a codificação, a mensagem, o canal, o receptor, a decodificação, o ruído e o feedback.
(E) o símbolo, a mensagem, o canal, o receptor, a decodificação, o contexto, a frequência, o ruído, o

retorno e o feedback.

47. Para compreender o ambiente externo e seus efeitos sobre as organizações, devemos trabalhar com alguns
conceitos da teoria dos sistemas. Uma das suposições básicas da teoria dos sistemas é que as
organizações não são auto-suficientes nem independentes. De fato, elas trocam recursos com
________________ e dependem dele, captam ________________ e transformam-nos em
_____________________ que retornarão ao ambiente externo.

Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas.

(A) o ambiente interno; insumos; produtos.
(B) o ambiente externo; insumos; produtos.
(C) o ambiente interno; clientes; stakeholders.
(D) o ambiente externo; clientes; stakeholders.
(E) ambiente interno; stakeholders internos; stakeholders externos.

48. A maioria das estruturas organizacionais é muito complexa para ser transmitida verbalmente. Por esse
motivo, é comum desenhar um organograma, que é um diagrama da estrutura de uma organização,
mostrando as funções, os departamentos ou as posições na organização, e como esses elementos se
relacionam. Sobre organogramas, é INCORRETO afirmar:
(A) Alcance de gerência é o número de subordinados que se reporta diretamente a um dado administrador.
(B) Estrutura organizacional alta é caracterizada por um alcance de gerência pequeno e muitos níveis

hierárquicos.
(C) Estrutura organizacional achatada é caracterizada por um grande alcance de gerência e poucos níveis

hierárquicos.
(D) Estrutura matricial é uma forma de estrutura organizacional onde cada empregado é subordinado ao

mesmo tempo a um gerente funcional ou de divisão e a um gerente de projeto ou de grupo.
(E) Estrutura funcional é uma forma de departamentalização na qual todas as pessoas engajadas numa

atividade funcional são agrupadas em unidades diferentes.

49. A Internet mudou significativamente a vida das pessoas nos últimos anos. Uma tarefa muito comum num
passado não muito distante era ir a uma agência bancária para efetuar transações financeiras, como pagar
títulos e realizar transferências entre contas-correntes. Hoje em dia, essas operações podem ser feitas
eletronicamente por meio do chamado Internet Banking do seu banco. Entretanto, nem todos os meios
oferecidos pela Internet são totalmente seguros para realizar essas operações. Suponha que você possui
conta no banco VanishMoney. Das opções abaixo, qual contém o endereço eletrônico mais seguro para
você realizar transações eletrônicas?
(A) http://ibank.vanishmoney.com
(B) mailtos://ibank.vanishmoney.com
(C) http://vanishmoney.safesite.com
(D) https://vanishmoney.com
(E) http://ibank.safesite.com/vanishmoney
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50. Um dos grandes problemas da Internet é a proliferação de arquivos maliciosos, também conhecidos como
malware. Uma das formas de proliferação dessas pragas eletrônicas é por meio de arquivos anexados a
mensagens de correio eletrônico. No sistema operacional Windows, os arquivos maliciosos podem ser
identificados por sua extensão, mas nem sempre esse é um bom método para se identificar um malware.
Assinale a opção abaixo que apresenta um nome de arquivo que é menos provável de causar problemas ao
seu computador.
(A) foto.jpg.exe
(B) ferias.gif.pif
(C) aula.bat
(D) globo.com
(E) spyboot.txt






